

ESTADO DO PARANÁ
PREFEITURA MUNICIPAL DE CAFEARA

CÂMARA MUNICIPAL DE CAFEARA
ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA AVALIAÇÃO DAS METAS FISCAIS
REFERENTE AO 1º QUADRIMESTRE DE 2026 (JANEIRO A ABRIL DE
2026).

Aos vinte e cinco dias do mês de maio de dois mil e vinte e seis, às quinze horas, conforme publicado no Diário Oficial do Município de Cafeara pela Prefeitura Municipal, no dia vinte de maio de dois mil e vinte e seis, na Câmara Municipal de Cafeara, sito à Avenida Brasil, 188, anexo à Prefeitura Municipal, centro, foi realizada a Audiência Pública para Avaliação das Metas Fiscais referente ao 1º Quadrimestre de 2026, tendo como responsáveis pela gestão Municipal Isaac Maia Lemes – Presidente da Câmara; e Elton Fábio Lazaretti – Prefeito Municipal. A Audiência foi transmitida ao vivo, pela página do *Facebook* da Câmara Municipal de Cafeara – <https://www.youtube.com/watch?v=ITvJwXuUfFc&t=51s>, e também pelo Canal do YouTube – <https://www.facebook.com/camaracafeara/videos/1894937271193061>. O senhor Marcos Rogério Soares, Chefe da Divisão de Contabilidade, iniciou a Audiência Pública, agradecendo a todos pela presença, vereadores e funcionários. E passou a apresentar os Demonstrativos. Quanto DESEMPENHO DA EXECUÇÃO FINANCEIRA E ORÇAMENTÁRIA CONSOLIDADA, salientou que no 1º quadrimestre de 2026, após apresentação de Receitas Previstas – Atualizada, Receitas realizadas, Despesas Previstas e Despesas Atualizadas, com relatório emitido em 22/05/2026, o superávit do 1º Quadrimestre de 2026 (R\$ 3,03 milhões) é menor que o registrado no mesmo período de 2025 (R\$ 3,92 milhões), reflexo do expressivo crescimento das despesas de capital (+172,10%), evidenciando aumento nos investimentos municipais (Pagamento da Obra de Construção da Pavimentação Asfáltica e Aquisição de Equipamentos Agrícolas. A disponibilidade de caixa da Prefeitura cresceu substancialmente (+68,52%), revelando posição financeira sólida e tranquila. A disponibilidade do RPPS passou para o campo de taxa de administração em virtude da nova metodologia de registro a partir de 2025, sendo registrados os recursos do plano previdenciário em conta segregada. Porém os investimentos destinados à acumulação para pagamentos futuros somam o valor de R\$ 20.866.028,07 (vinte milhões, oitocentos e sessenta e seis mil, vinte e oito reais e sete centavos). Na DISPONIBILIDADE DE CAIXA LÍQUIDA 22/05/2026 – PREFEITURA MUNICIPAL – R\$5.625.563,26 (cinco milhões, seiscentos e vinte e cinco mil, quinhentos e sessenta e três reais e vinte e seis centavos); FUNDO DE PREVIDÊNCIA – R\$13.530,28 (treze mil, quinhentos e trinta reais). O senhor Marcos demonstrou o Resultado Primário e observou que o Município apresentou superávit primário de R\$1.208.510,62 (um milhão, duzentos e oito mil, quinhentos e dez reais e sessenta e dois centavos) - (sem RPPS) e resultado nominal ajustado de R\$ 1.562.474,37 (um milhão, quinhentos e sessenta e dois mil, quatrocentos e setenta e quatro reais e trinta e sete centavos). Observou-se que No 1º Quadrimestre de 2026, o Município apresentou Resultado Primário de R\$ 1,21 milhão (um milhão, duzentos e dez mil reais) – (sem RPPS) e Resultado Nominal ajustado de R\$ 1,56 milhão (um milhão, quinhentos e sessenta mil reais), ambos superando as metas da LDO. Ambos os indicadores são positivos e superiores à meta, embora inferiores ao 1º Quadrimestre de 2025, refletindo o maior volume de despesas de capital e investimentos no exercício de 2026. Na Evolução da Despesa Total com Pessoal, demonstrou que em 30/04/2026, o percentual foi de 46,70% - Prefeitura, ainda dentro do limite legal de 54%, porém com elevação frente a 40,80% no mesmo período de 2025, reflexo das contratações decorrentes do concurso público realizado e dos ajustes salariais. O Poder Legislativo atingiu 3,29% da RCLA (R\$ 15.351.828,36), ainda dentro do limite legal de 6%, porém com elevação frente a 3,28% no mesmo período de 2025. Apresentou os Demonstrativos da Dívida Consolidada Líquida e demonstrou a Dívida Consolidada Líquida do Município, em que a DCL negativa (- 9.268.666,49), indica que o Município possui mais disponibilidade de caixa do que dívidas, mantendo-se amplamente abaixo do limite de 120% da RCL. A melhora de -24,06% para -27,62% demonstra aprofundamento da solidez fiscal. Quanto aos LIMITES CONSTITUCIONAIS RELATIVOS À EDUCAÇÃO E À SAÚDE, o município aplicou 26,07%, para Manutenção e Desenvolvimento do Ensino, no montante de R\$2.428.334,73 (dois milhões, quatrocentos e vinte e oito mil, trezentos e trinta e quatro reais e setenta e três centavos). O índice de MDE apresentou melhora de 0,57 p.p. em relação ao 3º Quad. 2025, mantendo-se acima do mínimo de 25%. Os valores acumulados são menores no 1º Quad. (apuração parcial), enquanto o 3º Quad. reflete o acumulado do exercício completo. O Município atende ao limite constitucional. Em relação aos índices constitucionais, o Município aplicou 16,89% em Saúde. O percentual aplicado em Saúde no 1º Quad. 2026 (16,89%) supera o mínimo legal de 15%, embora inferior ao índice acumulado do exercício completo de 2025 (22,78%), o que é esperado em função da apuração parcial. Ambos os períodos cumprem a exigência constitucional. A redução de 5,89 p.p. na comparação direta não é preocupante, visto que o 3º Quad. reflete o total anual de 2025, enquanto o 1º Quad. 2026 é acumulado parcial. O senhor Marcos concluiu que alguns itens foram atendidos de forma satisfatória, sendo eles: Dívida Consolidada Líquida (DCL), Disponibilidade de Caixa – Prefeitura, Educação – Limite Constitucional MDE, Saúde – Limite Constitucional ASPS, Resultado Primário e Nominal, Superávit Orçamentário. E salientou que os pontos que merecem atenção e melhoria seriam Despesa Total com Pessoal – Tendência Crescente e Redução do Superávit Orçamentário. De modo geral, o Município de Cafeara apresentou boa gestão fiscal no 1º Quadrimestre de 2026, com cumprimento de todos os limites legais obrigatórios da LRF e dos índices constitucionais de Educação e Saúde. O principal ponto de atenção, é o crescimento da Despesa Total com Pessoal. O expressivo crescimento das receitas de capital (convênios) e da disponibilidade de caixa são indicadores positivos da gestão municipal. Ressaltou que outras informações em relação às receitas e despesas, bem como os demonstrativos da LRF, podem ser acessados através do Portal Transparência do Município de Cafeara. Após, encerrou a Audiência Pública do dia vinte e cinco de maio de dois mil e vinte e seis.

Publicado por:
Lidia Bezerra Feitoza
Código Identificador:7FDC465E

Matéria publicada no Diário Oficial dos Municípios do Paraná
no dia 27/05/2026. Edição 3538
A verificação de autenticidade da matéria pode ser feita
informando o código identificador no site:
<https://www.diariomunicipal.com.br/amp/>